

# FORTALEZA ECONOMICA DE ESPAÑA

Si se examinan detenidamente los actos políticos de todos los pueblos, queda patente una realidad: el anhelo de creciente de fortalecer la desecha economía de las naciones tras el paso terrible y devastador de la guerra. Es indudable que los hombres que dirigen los destinos de todos los países y adoptan las medidas pertinentes para el mantenimiento de la paz y el orden internacionales, están plenamente convencidos de la necesidad imperiosa que existe de reorganizar las fuentes de riqueza incrementando la producción de los artículos más esenciales para la vida del hombre y asegurar el sustento a millones de seres hoy amenazados por el hambre y el frío, o ya presos en sus garras. Tal fidelidad económica, que muchas veces parece difuminarse entre la barahunda de acontecimientos políticos originados por la guerra, constituye el secreto y la clave del futuro esplendor de las naciones, o de su creciente ruina y desolación. A las gentes furoradas por el hambre y la carestía será difícil convencerles de que en el futuro quedará asegurada la amistad, entendimiento y colaboración entre los países, si de antemano no se aleja de ellas los horribles fantasmas que actualmente las cercan y aprisionan. Y ello solo puede lograrse incrementando la producción existente, creando nuevas fuentes de riqueza y procediendo a su distribución a los más necesitados. Así la cuestión política, a nuestro entender, debe subordinarse, de momento, a la económica, porque más interesa asegurar la vida inmediata de los hombres que establecer las normas de sus relaciones futuras.

Lo que ahora está sucediendo en el mundo no puede considerarse como fenómeno nuevo, falo de antecedentes en la historia. Se trata de una repetición de esas crisis agudas consecuentes a la terminación de las guerras y debidas a los enormes gastos materiales que éstas originan, mientras parano o disminuyen sensiblemente su rendimiento—los factores normales de la producción de paz. La falta de recursos que ahora experimentan todos los pueblos es el resultado natural de seis años de guerra implacable, total, durante los cuales observaron los frentes casi a toda la juventud y la asercia de su esfuerzo se dejó sentir en la agricultura y las industrias. Lo que ahora aqueja a la humanidad, por encima de todo, es un problema de producción que solo quedará resuelto cuando los gobiernos terminen de desmilitarizar a millones de soldados y cuando toda la maquinaria, que ha servido para abastecer la guerra, quede adaptada a las necesidades actuales de los pueblos. Mientras tales objetivos no sean logrados, todos los intentos de cualquier índole de nada servirán, ya que ningún género de consideraciones puede pesar en estos momentos como el "primum vivere", acuciante e imperioso, cuyo olvido pudiera arrastrar al fracaso muchos proyectos lógicos, pero menos urgentes.

España, después de la guerra civil, también a través esta crisis, pero supo afrontarla resueltamente y darle la solución más adecuada. Desde 1939, todos sus años pueden resumirse en una palabra que ha obrado como consigna y acicate permanentes: Reconstrucción. España, en ruina moral y económica en 1939, se ha levantado de sus escombros con una voluntad y decisión desconocidas en nuestra historia. En lucha con circunstancias desalentadoras—una guerra que hacia imposible sus relaciones comerciales con el exterior, y una época de adversidades meteorológicas— el pueblo español fue decidida y heroicamente al rescate y salvación de una economía nacional deshecha, sin que las adversidades hicieran mella en su voluntad. No es ahora el momento de referirse a la importancia de esta tarea, ni de medir sus resultados. Pero sí estimamos oportuno destacar la opinión que tales esfuerzos han merecido a una personalidad extranjera de las pocas jay!, que saben enjuiciar las cosas de España con un criterio justo y desapasionado.

Mr. Witt Makenzi, de la Associated Pres. a su paso por Madrid en los pasados días, ha dicho: "España es, en la actualidad, el país europeo más fuerte". Ello es tanto como decir que España fue, en los pasados años, el país europeo mejor gobernado. Qué dirían oyendo al ilustre periodista norteamericano toda esa turba de seres mendaces, que, sin haber visitado nuestra nación ni preocuparse en lo más mínimo por la realidad de nuestra vida, entregan su voz y su pluma a una campaña calumniosa contra el pueblo español?

España es un país económicamente fuerte y dispuesto a que su riqueza sirva para menguar la miseria y el hambre de las demás naciones. Esta buena disposición de España ha quedado de manifiesto en sus recientes tratados comerciales y en su día probada generosidad con cuantos han sufrido las consecuencias del reciente conflicto. La posibilidad de ayuda a Europa por parte de España es un factor interesantísimo en el que deberán meditar muchos de los hombres o instituciones que nos atacan. Por fortuna para nosotros, esos hombres e instituciones necesitan de España mucho más que España de ellos.

## Mensaje de Truman al Congreso norteamericano

### "No tenemos planes de agresión contra ningún país grande o pequeño"

#### Todos los pueblos pueden elegir su propia manera de gobernarse

Washington, 21. — Truman ha enviado al Congreso el anunciado mensaje, en el que dice principalmente: ASUNTOS EXTERIORES. — En 1946 se consiguió la derrota final de nuestros enemigos. Aludido a las conferencias de Casablanca, Quebec, Moscú, Dumbarton Oaks y Londres, así como a las de Yalta y Postdam, que fueron la base del establecimiento de un organismo de la paz. Alude también a la conferencia interamericana de México. Da testimonio de la importancia de la reunión de la Asamblea General de las Naciones Unidas y de los obtenidos en la conferencia de Yalta y Postdam, así como a las de Yalta y Postdam, que fueron la base del establecimiento de un organismo de la paz. Alude también a la conferencia interamericana de México. Da testimonio de la importancia de la reunión de la Asamblea General de las Naciones Unidas y de los obtenidos en la conferencia de Yalta y Postdam, así como a las de Yalta y Postdam, que fueron la base del establecimiento de un organismo de la paz.



Pasó a continuación a explicar los objetivos fundamentales de la política exterior norteamericana, que son: Primero. — No deseamos expansiones territoriales ni ventajas y no tenemos planes de agresión contra ningún país grande o pequeño. Segundo. — Creemos en el respeto eventual de los derechos soberanos y del gobierno propio a

todos los pueblos que han sido despojados de ellos por la fuerza. Tercero. — No aprobaremos modificaciones territoriales en ninguna parte del mundo que sea amiga, a menos que esté de acuerdo con los deseos libremente expresados por el pueblo afectado. Cuarto. — Tenemos la creencia de que todos los pueblos prepa-

# Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S. AÑO IX — CASTELLON DE LA PLANA, MARTES 22 DE ENERO 1946. — NUMERO 2.365 — 40 CENTIMOS

## El General De Gaulle abandona la jefatura del Gobierno francés SU DIMISION TIENE CARACTER IRREVOCABLE

### Los comunistas aspiran a llevar a la Presidencia a Maurice Thorez

Paris, 20. — Según se afirma en los centros oficiales de esta capital, el general De Gaulle ha anunciado a sus ministros con dmitir que no aceptan determinadas condiciones de él. Esa amenaza ha sido, al parecer, expresada en el Consejo especial de Ministros de esta mañana, en el que solo permaneció De Gaulle un cuarto de hora. No se justificó a la salida, pero el ministro de Información manifestó que el Gabinete volvería muy pronto a reunirse, acaso esta misma tarde. No se cree que el general acuda a la reunión. Las relaciones entre De Gaulle y la izquierda, en particular los comunistas, se han hecho cada vez más frías. Después de la cuestión de los créditos militares, ha surgido otra desavenencia con la oposición de De Gaulle a la pretensión de la Asamblea Nacional de la misma tenga libre acceso a todas las instalaciones militares. No se cree tampoco que De Gaulle ni con el M. R. P., ya que ello les dejaría mano a mano con los comunistas, con quienes una colaboración exclusiva resultaría muy difícil en razón a la antigua rivalidad de los partidos obreros y del criterio diametralmente opuesto que sustentan en política exterior. — Efe.



ha convocado al Comité Ejecutivo del Movimiento Republicano, Popular a una reunión extraordinaria en el Quai d'Orsay. Se cree que la reunión tratará de la crisis provocada por la supuesta amenaza de dimisión de De Gaulle, y que el M. R. P. apoyará al general si éste rompe con los partidos de izquierda. — Efe.

**BIDAULT CONVOCO AL COMITÉ EJECUTIVO DEL MOVIMIENTO REPUBLICANO POPULAR**  
Paris, 20. — Georges Bidault

**PROBABLE MENSAJE DE DE GAULLE A FELIX GOUIN**  
Paris, 20. — Se afirma en los centros oficiales de esta capital

## EL GOBIERNO ESPAÑOL PAGA UNA DEUDA CONTRAIDA DURANTE EL REGIMEN FASCISTA ITALIANO

### Amistosas decoraciones del embajador de Italia en Madrid

Roma, 21. — El diario milanés "Corriere de Informaciones" ha publicado unas declaraciones del embajador

italiano en Madrid, quien ha informado que el envío por parte de España de 700 toneladas de aceite correspondiente a la restitución del equivalente a 10.000 toneladas de trigo pagas por Italia a España en un momento en que el pueblo español sufría una mala cosecha. El haber conseguido esta restitución en estos momentos —dijo— quiere tener por parte de España el significado de una comprensión de las especiales dificultades por las que atravesamos en estos momentos aun cumpliendo un deber de deudor.

Refiriéndose al espíritu que ha animado a España en las conversaciones con la delegación italiana, manifestó: "Pléñese que quien hubiera podido poner dificultades de carácter ideológico a la restitución de la deuda fijada en el año de 1940, podía haber sido el mismo Franco, el cual habría podido no reconocer que cuanto le había sido dado por el régimen fascista hubiera de ser devuelto por él a un Gobierno contrario. Por parte española jamás fue discutido. Rechazar por nuestra parte la voluntad de pago por parte de España cuando nos eran debidos 50 millones de dólares, según reconocimiento oficial, es cosa que hubiera sido inconcebible para la mayoría de la opinión pública italiana y casi un delito antes las necesidades de ese momento, particularmente difíciles para la alimentación y economía nacionales. Termina expresando su complacencia por las simpatías generales que ha encontrado en España en todos los sectores. — Efe.

que De Gaulle enviara, probablemente hoy mismo, un mensaje al presidente de la Asamblea Constituyente, Félix Gouin. La ciencia general es que tal mensaje contendrá la dimisión del jefe del Gobierno, que entraña la de todo el Gabinete. Parece ser que De Gaulle dijo a sus ministros en la reunión de esta mañana: «Acepté el Poder con determinadas condiciones. Estas condiciones no han sido cumplidas, y, por consiguiente, devuelvo a la Asamblea Constituyente el mandato que me confirió». Bidault regresó esta misma tarde de Londres, en compañía del ministro socialista sin cartera, Vincent Auriol. La reunión del Comité Ejecutivo del M. R. P. se celebró poco después, figurando entre sus asistentes a una el ministro sin cartera Francisque Gay, los ministros del ejército —Miché— y de Justicia —Tetigé—, y el vicepresidente de la Asamblea, Paul Bacon. El discurso que para mañana tenía anunciado De Gaulle había de retirarse, se cree, al problema de dimisión, por el que el Gobierno ha venido siendo objeto de ataques de todos los sectores de la Asamblea y acerca del cual quería —se asegura— dirigirse directamente a la Cámara el general De Gaulle, antes de que se reanudara el martes el debate parlamentario. Por su parte, los ministros comunistas están reunidos en la sede de su partido, y los socialistas en la residencia de Léon Blum, es decir, en el palacio de Luxemburgo. — Efe.

**URGENTE CONVOCATORIA DE LA ASAMBLEA**  
Paris, 20. — La reunión ministerial de esta mañana no, al parecer, convocada por De Gaulle con el fin de anunciar su dimisión. Esta tarde, no bien llegaron de Londres Bidault y Auriol, se reunieron con el general, hallándose presente además Francisque Gay. De Gaulle llamó a su despacho al secretario general de la Asamblea, Katz, con objeto de preparar la urgente convocatoria para el lunes de dicha Cámara. El incumplimiento de condiciones a que se afirma se refirió De Gaulle ante sus ministros, para de los constantes ataques de que ha venido siendo objeto el Gobierno, a pesar de que, en virtud de los resultados del referéndum, el Gabinete había de tener libertad de acción durante el mandato de la Constituyente. La actitud del general ha sorprendido grandemente a los políticos; según un alto funcionario, no obedece a recientes diferencias, sino a una decisión de De Gaulle de reventar el abeso político dejando en libertad a los tres grandes partidos para que decidan cuál ha de ser la base del Gobierno francés. — Efe.

**DE GAULLE DIMITE CON CARACTER IRREVOCABLE**  
Paris, 20. — El general De Gaulle ha presentado, con carácter irrevocable, la dimisión de su cargo de jefe del Gobierno

francés. El primer secretario del general, Gastón Palewski, declaró que no traicionaba ningún secreto al manifestar que la carta que De Gaulle acababa de entregar en la Presidencia de la Asamblea, contenía la dimisión de aquél, y que era irrevocable. Más tarde, Palewski dijo que De Gaulle se retiraba definitivamente de la política, y él se preguntado por cuáles iban a ser las ocupaciones del general, contestó que escribiría libros y tomaría otras actividades, no políticas. La carta de De Gaulle al presidente de la Asamblea será publicada —dijo Palewski— después de leída a la Mesa de la Cámara. Los católicos progresistas celebrarán el lunes una conferencia con los comunistas. En la reunión que tuvo esta tarde el Comité Ejecutivo del M. R. P., no se acordó nada sobre la actitud del partido ante la crisis, según se afirma — Efe.

**LOS PARTIDOS EMPIEZAN LAS CONSULTAS**  
Paris, 20. — Anticipándose a la esperada dimisión de De Gaulle, los partidos políticos han empezado sus consultas, centrándose por más de una hora una delegación socialista presidida por el secretario general del partido con tres delegados comunistas divididos por Thorez. En opinión de muchos observadores, lo que ha decidido a De Gaulle a plantear la crisis sin demora ha sido la reunión conjunta que el viernes celebraron socialistas y comunistas, simbolizando la alianza de los dos grupos en el Parlamento ante la discusión del proyecto constitucional. El descontento del país por la cuestión alimentada ha alcanzado, de tal punto, que —se asegura aquí— los consejeros políticos de De Gaulle consideran que en vez de dejar vagar los comunistas a la oposición, es el propio gobierno quien, con sus partidarios —católicos progresistas y moderados—, debe abandonar el Poder durante unos meses a una mayoría de radicales, socialistas y comunistas. Los comunistas califican la probable dimisión de De Gaulle de verdadera desertión. Los socialistas están desorientados, y, al parecer, Léon Blum acusó a los ministros del partido, en una reunión de éstos, de no haber dado el suficiente apoyo al general. Los del M. R. P. guardan hasta ahora silencio. Es probable, que, llegado el caso, los comunistas resuciten la fórmula preconcibida en la última crisis, de un Gobierno izquierdista presidido por Gouin. (Pasa a la segunda.)

**ESPAÑA VA A COMPRAR MATERIAL DE GUERRA NORTEAMERICANO**  
Francfort del Main, 21. — La primera venta del material de guerra norteamericano sobre la que España, es acordada para ser firmada dentro de pocos días en París. La compra comprenderá ocho aviones de transporte, accesorios y grandes cantidades de maquinaria pesada para la construcción de aeropuertos. Aunque España está considerada como nación especiosa, ello no afectará a la compra. Estados Unidos de sean, por encima de toda clase de consideraciones políticas, que en España se construyan aeropuertos. — Efe.

## Nuevos Embajadores de España en la Santa Sede, Perú y Brasil

### Han sido nombrados don Pablo de Churrua, don Pedro García y don Eduardo Aunós, respectivamente

Madrid, 21. — El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones: ASUNTOS EXTERIORES. — Decreto por el que se dispone que don Pablo de Churrua y Dódies, cese en el cargo de embajador de España cerca de Su Excelencia el presidente de la República de los Estados Unidos de Brasil. — Otro por el que se nombra embajador de España cerca de Su Excelencia el presidente de la República de los Estados Unidos de Brasil, a don Eduardo Aunós Pérez. JUSTICIA. — Orden por la que se concede la libertad provisional a 588 penados. — Cifra.

## El Ministro de Asuntos Exteriores da posesión de un alto cargo al Sr. Logendio

En el Palacio de Santa Cruz, a las doce y media, el Ministro de Asuntos Exteriores, señor Marín Artaño, dio posesión de su cargo de Jefe Técnico de la Oficina de Información Diplomática del Ministerio, al señor Logendio. Al acto asistieron el Subsecretario y los altos jefes de dicho departamento. — Cifra.



**FIESTAS DE LA MAGDALENA**  
CASTELLON DE LA PLANA  
LOS INVITADOS

Los comunistas aspiran a llevar a la Presidencia a Maurice Thorez

Los comunistas aspiran a llevar a la Presidencia a Maurice Thorez

Los comunistas aspiran a llevar a la Presidencia a Maurice Thorez

Los comunistas aspiran a llevar a la Presidencia a Maurice Thorez

Los comunistas aspiran a llevar a la Presidencia a Maurice Thorez

Los comunistas aspiran a llevar a la Presidencia a Maurice Thorez

Los comunistas aspiran a llevar a la Presidencia a Maurice Thorez

Los comunistas aspiran a llevar a la Presidencia a Maurice Thorez

Los comunistas aspiran a llevar a la Presidencia a Maurice Thorez



# La importante asamblea naranjera celebrada el domingo en Valencia

## Castellón estuvo ampliamente representado por sus primeras Autoridades, Jerarquías sindicales y propietarios y comerciantes de todos los pueblos afectados

### Una Ponencia preparó las conclusiones que recogen la necesidad de ayuda inmediata y de ordenación más realista de la producción

### Inmediatamente se presentarán al Gobierno por los Gobernadores Civiles de Valencia, Alicante, Murcia y Castellón y la Comisión naranjera que se designe

### A las reuniones de anteayer asistieron representantes directos de los Ministerios de Agricultura e Industria y Comercio, especialmente enviados por el Gobierno para entrar en contacto con nuestro problema

Convocada por el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial de Valencia una Asamblea de Elementos interesados en la producción naranjera de la Región levantina, el camarada Ramón Laporta envió personalmente a Castellón a través de nuestro Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial, Sr. Director General de Comercio, Sr. Sebastián de Erices, Sr. Director General de Comercio y Sr. Ministro de Industria y Comercio para entrar en contacto con la Asamblea y recorrer parte de la zona naranjera con el fin de llevarse una impresión y la debida información de la helada presente.

Las representaciones de todas las provincias naranjeras eran muy numerosas. Los Excmos. Sres. Gobernadores Civiles y Jefes Provinciales de Alicante y Murcia, que no pudieron desplazarse, enviaron su identificación y ofrecimiento de apoyo a lo que la Asamblea acordase; los propios intereses agrícolas de Alicante y Murcia ampliamente representados y, no hay que decirlo, la representación de comerciantes y propietarios de la provincia de Valencia.

#### LA PRIMERA FASE DE LA ASAMBLEA

Poco antes de las once de la mañana se reunió la Asamblea en el soberbio salón de sesiones del Ayuntamiento de Valencia, bajo la presidencia del Excmo. Sr. Gobernador y Jefe de dicha provincia. Director General de Comercio, Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial de Castellón, y los Presidentes de las Diputaciones y Alcaldes de Valencia y Castellón.

## Un interés de España al que el Gobierno presta atención

No queremos entrar hoy en el estudio de la cuestión naranjera por nuestra cuenta ni siquiera en el detalle de la Asamblea celebrada anteayer en Valencia. Solo un hecho, que no puede soslayarse ni olvidarse por quienes estudian este problema, queremos dejar bien señalado: que la naranja no es solo riqueza de Castellón y de otras provincias levantinas ni interés exclusivamente de una región o comarca, sino riqueza e interés de España misma, que, correspondiendo a ello, se preocupa y atende a su defensa y a su revalorización.

Anteayer mismo, en Valencia, contra todas las dificultades de comunicación, viajando en malas condiciones, un alto representante del Ministerio de Agricultura, llegó a ponerse en contacto con la cuestión naranjera agravada por la reciente helada y con los propios interesados, por expreso deseo del titular del Departamento y del Gobierno mismo, que desea estudiar el problema en su aspecto urgente actual y en su profundo sentido y significado permanente. Anteayer mismo, conversando con propietarios y comerciantes que por su situación y por su interés sienten el problema de Castellón como suyo propio, porque lo es, y no pueden estar ajenos a la realidad, supimos cómo desde lo alto, desde el Ministerio de Industria y Comercio, se ha defendido este año, quizá más allá de una prudencia reservada, la producción castellonense de modo concreto, aunque desgraciadamente sin un éxito inmediato.

Los urgentes a los efectos de la helada y provocar un estudio más detenido y a fondo de todo el problema naranjero en sí. Destacó como al conocer la helada que había caído sobre nuestra región, el Gobierno formado por los Gobernadores Civiles de las provincias afectadas, había prestado inmediata atención al problema suscitado y se había hecho presente enseguida en Valencia por el Director General de Comercio y se iba a hacer presente también por el Secretario Técnico del Ministerio de Agricultura, que no había llegado todavía por el mal estado de las carreteras. Finalmente destacó que ello no solo significaba que el Caudillo y el Gobierno esperaban las peticiones de los naranjeros para ayudarles hasta donde sea posible y necesario, para la que pueden contar por entero, con todo su fervor, con los Gobernadores Civiles y Jefes Provinciales de esas provincias, que están completamente a disposición de los intereses que a ellas afectan de modo tan directo.

Seguidamente propuso se nombrase una ponencia que estudiara concretamente el problema actual, que se entrevistara por la tarde con el Excmo. Sr. Director General de Comercio y que por la tarde volviera a la Asamblea para presentar dichas conclusiones, aprobarlas o modificarlas de modo definitivo y concretar en ellas la opinión de la Asamblea sobre las peticiones de ayuda que deben hacerse al Gobierno.

Indicó que hubo la composición factible de la Comisión—Jefe Provincial de la Hermandad Sindical de Labradores, Vice-Secretario de Organización Económica, Junta Sindical de zona del Sindicato de Frutos y Productos Hortícolas, alcaldes de Gatañá, Alcira, Algemesi y Sagunto y representaciones amplias de Murcia, Alicante y Castellón—intervinieron un representante de Bechi y el Sr. Molero. El primero desahogó dos problemas urgentes y primordiales: el social del trabajador del campo que necesita trabajar para comer, y el del pequeño propietario de la provincia de Castellón que no ha obtenido aún, en toda la zona provincial, el beneficio ni siquiera parcial de sus esfuerzos por no haberse comenzado la exportación, al contrario de la zona valenciana donde ya se ha obtenido algún beneficio al llegar esta helada.

El Sr. Molero insinuó que la Comisión propuesta no tenía representación de los elementos directamente interesados y se extendió en consideraciones oratorias sobre el problema. El Barón de Cárcer y el camarada Laporta aclararon las consideraciones del Sr. Molero señalando que la Junta Sindical está compuesta por los mismos comerciantes y por un número superior en mucho de propietarios directamente interesados y, claro, íntimamente comprometidos. Después de una intervención del Alcalde de Carcagente se levantó la reunión de la Asamblea, habiéndose aprobado la constitución de la Comisión propuesta y seguir los trámites durante el día, tal como indicó el Excmo. Sr. Gobernador Civil de Valencia, para volver a reunir la Asamblea a las ocho de la noche. También se indicó por la presidencia que procediendo la Comisión a reunirse inmediatamente, podían presentarse ante ellas cuantas proposiciones y sugerencias se desearan.

#### REUNION DE LAS REPRESENTACIONES DE LA PROVINCIA DE CASTELLÓN

Terminada esta sesión de la Asamblea, en un salón del Ayuntamiento mismo se reunieron todos los representantes de las provincias de Castellón bajo la presidencia del camarada Andino, que en ningún momento desdijo ni cesó en su esfuerzo para que los representantes de nuestros intereses llegaran a conclusiones terminantes que recogieran la peculiaridad del problema de Castellón dentro del general problema naranjero, peculiaridad determinada por el hecho de que aquí no se ha iniciado todavía la exportación.

En esta reunión y a propuesta de los representantes de cada localidad, se fueron eligiendo entre los presentes a quienes habían de formar parte de la Comisión en representación de nuestra provincia junto a los que ya tiene en la Junta Sindical. A propuesta del camarada Ribes Plá y sobre la base de los acuerdos de la reunión habida el viernes en nuestro Gobierno Civil, cuyo contenido coincidía con los puntos de vista adoptados en reuniones que los elementos naranjeros celebraron después de la helada en muchos pueblos, se fueron determinando unos puntos concretos que habían de ser mantenidos por los representantes de la provincia en la ponencia nombrada por la Asamblea. Estos puntos de vista ya los conocen por nuestra información del pasado sábado terminando

## Brillantes actos organizados por el Grupo de Empresa "Segarra" de Educación y Descanso

El pasado domingo se celebraron varios actos en Vall de Uxo organizados por los productores de la Empresa Segarra en colaboración con la Agrupación Artística Teatral de Educación y Descanso de Castellón.

Por la tarde, a las cinco, el Cuadro Artístico de la Jefatura Provincial, obtuvo un rotundo éxito con la interpretación de "Los Gavilanes", en la que deslucaron como siempre, Carmen Fernández, F. Mita Villar, Moragrega, Breva, Viedola, Llago, etc., sin dejar en el olvido los coros que superaron a la altura de las circunstancias. Varias productoras de la Empresa asistieron a sus camaradas con canciones improvisadas y recitales de poesías.

#### LOS TRABAJOS DE LA PONENCIA

Inmediatamente inició sus trabajos la ponencia bajo la presidencia del Jefe de la Hermandad Sindical de Labradores de Valencia, Sr. Barón de Cárcer. Con el acuerdo de todos los miembros de la Comisión, después de haber estudiado diversas sugerencias y propuestas, se adoptaron cinco conclusiones en las que se recogen todas las aspiraciones de Castellón, cuyos representantes tomaron parte destacada en esas reuniones de la ponencia.

#### NEUVA REUNION DE LA ASAMBLEA

Por la tarde, tal como se convino, la Comisión visitó al Excmo. Sr. Director General de Comercio y celebró un cambio de impresiones con él, reuniéndose seguidamente, a las ocho, de nuevo la Asamblea en sesión plenaria y presidida por las mismas Autoridades que por la mañana, además, con el Secretario Técnico del Ministerio de Agricultura, Sr. Bornas, que había podido llegar de Madrid a media tarde.

El Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial de Valencia indicó de qué modo la atención y el interés del Caudillo y del Gobierno se hacían presentes de modo inmediato al enviar dos ministros, los más directamente relacionados con el problema, para ponerse en contacto con los propios interesados.

#### LAS CONCLUSIONES DE LA ASAMBLEA

Seguidamente se procedió a leer la ponencia y las conclusiones redactadas por la ponencia y que se sometían a aprobación de la Asamblea.

#### Autos Valdaxenses, S. A.

Se convoca a los señores Accionistas de esta Sociedad, para celebrar la Junta General Ordinaria que determina el artículo 17 de sus estatutos, el día 27 del corriente mes, a las once de la mañana, en 1.ª convocatoria y a media hora después en 2.ª, en el local de la Casa Social, en esta ciudad, y tratar de los asuntos que le son propios.

#### RESASADOS CON LA PROPIA REGION AFECTADA

Indicó que esta diligencia del Poder debía tener la correspondencia de la diligente acción de los naranjeros para reunir sus aspiraciones y hacerlas presentes a los Ministros indicados para que éstos, a su vez, puedan exponerlas inmediatamente al Gobierno, si es posible ya en el Consejo del próximo viernes.

#### PALABRAS DEL SECRETARIO TECNICO DEL MINISTERIO DE AGRICULTURA

Seguidamente concedió la palabra al Secretario Técnico del Ministerio de Agricultura, señor Bornas, pronunció unas interesantes palabras señalando que el Ministerio de Agricultura presta una continua atención a los problemas de las distintas regiones españolas y cómo al saber que había habido una helada tan intensa en la zona naranjera en el momento en que la campaña entra en su apogeo, ha sido personal e inmediato y se ha orientado rápidamente a conocer la cuantía de los daños y los anhelos de los naranjeros; y que por ello le ha encomendado esta representación para entrar en contacto directo con el problema, recoger las conclusiones que puedan adoptarse y a través de ellas conocer las peticiones de los interesados, estudiarlas detenidamente y, de modo inmediato y urgente, acudir en su ayuda urgente.

Destacó como no era sólo el problema de la helada presente el que debe ocupar a la Asamblea sino el latente problema naranjero de modo que hasta encargarlo a la misma ponencia que ahora ha actuado, se estudie el proceso de esa producción con vistas a establecer un sistema que permita defender los mismos intereses y hasta facilite la ayuda urgente y decidida del mismo Gobierno cuando ocurra y hechos y acontecimientos como el problema presente. Acabó pidiendo a todos mediten sobre este segundo problema con especial atención y repitiendo que la presencia del Director General de Comercio y la suya misma inmediatamente después de la helada y la atención del Gobierno que ella representa, garantiza a todos los elementos interesados la rápida tramitación de las peticiones que formulen y la ayuda del Gobierno a esta región. Sus últimas palabras fueron acogidas con muchos aplausos.

#### UNA COMISION QUE ESTUDIE A FONDO EL PROBLEMA NARANJERO

La presidencia, de acuerdo con lo indicado por la mañana, propuso seguidamente que se encomendase a la ponencia que había actuado en este asunto inmediato, el estudio a fondo del problema naranjero y sus posibles soluciones, acordándose encargarse tal tarea, que se iniciará en fecha próxima.

Por último dijo el camarada Laporta que se estaba ya preparando lo necesario para que inmediatamente, apenas fuera posible, los cuatro Gobernadores Civiles y Jefes Provinciales, marcharan a Madrid para presentar con toda urgencia las solicitudes de los naranjeros y tramitar la ayuda que se pide. Finalmente, en elocuentes y sentidas frases, recogió el sentir unánime de la Asamblea y de toda la región valenciana, hizo presente a los Sres. Director General de Comercio y al Secretario Técnico del Ministerio de Agricultura, el agradecimiento por el interés que el Gobierno, sus respectivos Ministros y ellos mismos se han tomado por nuestro problema, interés bien patentizado con su inmediata presencia en la región, y les pidió tramitaran al Poder Público la proclamación que una vez más hacia la Región de su confianza, de su adhesión, de su fe ciega en los destinos de la Patria española y en su Caudillo Franco, a quien debemos, dijo, la paz y la gloria de España. Una fervorosa ovación rubricó estas palabras del camarada Laporta como expresando la entusiasta adhesión a lo que ellas significaban.

Diputaciones y tienen entre manos las de esas provincias afectadas así como que se amplien esos créditos todo lo posible y se urja el suministro de materiales para dichas obras. La segunda se refiere a créditos y moratoria y solicita la concesión de una moratoria y exención tributaria general y concesión de una ayuda mínima de 750 pesetas por hectárea. La tercera se refiere al mercado interior y pide la cohesión preferente de vagones y ampliación de camiones militares dedicados al transporte de la naranja, así como una serie de facilidades y medidas para llevar en un plazo breve gran cantidad de naranja a los mercados nacionales. La cuarta se refiere al mercado internacional y solicita se urja la exportación de la naranja que sea posible en un plazo inmediato. La quinta y última se refiere a los fertilizantes y solicita la aplicación al cultivo de la naranja de los que no hayan sido consignados ya a otros cultivos y la concesión de un cupo de 500 kgms. de sulfato amónico o Nitrato de Chile por hectárea de naranja.

La conclusión segunda presentada por la ponencia incluía la petición de una ayuda tan sólo de 500 pesetas por hectárea debía reducirse la cifra al mínimo vital con vistas a su consecución, pero intervinieron los Sres. Molero y Blanch, el primero con otro florido y medido discurso, y el Sr. Barón de Cárcer en una breve intervención aceptó variar la cantidad, acordándose por la Asamblea variar esa cifra.

#### UNA COMISION QUE ESTUDIE A FONDO EL PROBLEMA NARANJERO

La presidencia, de acuerdo con lo indicado por la mañana, propuso seguidamente que se encomendase a la ponencia que había actuado en este asunto inmediato, el estudio a fondo del problema naranjero y sus posibles soluciones, acordándose encargarse tal tarea, que se iniciará en fecha próxima.

Por último dijo el camarada Laporta que se estaba ya preparando lo necesario para que inmediatamente, apenas fuera posible, los cuatro Gobernadores Civiles y Jefes Provinciales, marcharan a Madrid para presentar con toda urgencia las solicitudes de los naranjeros y tramitar la ayuda que se pide. Finalmente, en elocuentes y sentidas frases, recogió el sentir unánime de la Asamblea y de toda la región valenciana, hizo presente a los Sres. Director General de Comercio y al Secretario Técnico del Ministerio de Agricultura, el agradecimiento por el interés que el Gobierno, sus respectivos Ministros y ellos mismos se han tomado por nuestro problema, interés bien patentizado con su inmediata presencia en la región, y les pidió tramitaran al Poder Público la proclamación que una vez más hacia la Región de su confianza, de su adhesión, de su fe ciega en los destinos de la Patria española y en su Caudillo Franco, a quien debemos, dijo, la paz y la gloria de España. Una fervorosa ovación rubricó estas palabras del camarada Laporta como expresando la entusiasta adhesión a lo que ellas significaban.

La sesión se dio por terminada y los componentes de la ponencia iniciaron sus contactos con vistas a la inmediata iniciación de los trabajos que se les han encomendado.

El Presidente, ERNESTO NABAS RIBELLES.



# AYER

Sometidos a un régimen de lluvias y frío, el domingo hizo un día bastante rudo. Llovizna en diferentes ocasiones y con la noche anterior llovizna torpedamente, desahoz por completo la nieve que quedaba en calles y azoteas.

No hubo, como es natural, concierto por la Banda Municipal en el paseo de Ribalta. A Valdeca a marcharon numerosas primeras autoridades con objeto de asistir a la Asamblea que allí se celebró para tratar de la cuestión de la naranja, representando muy optimistas.

No se celebró ningún partido de fútbol, ni de baloncesto ni de tenis, se dedicó a llenar los salones de espectáculos tan pronto se abrieron las puertas. Solo el Teatro Principal las tuvo cerradas incomprensiblemente.

Al anunciarse la chinchada del castaño se esperó a pie firme ante la pizarra de los resultados futbolísticos, siendo una verdadera lástima que se nos escapara el triunfo de Sevilla.

Ayer lunes amaneció casi con las mismas características del día anterior. El tiempo se muestra con cara desahoz, todo el día y llovizna incesante.

No se celebró el mercado en la plaza del Rey de Jaime, pero nuestro proveedor Ayuntamiento ha empezado ya a demorar la apertura de dicha plaza y es de suponer que a este se seguirá la desaparición de los mercados.

En la diputación provincial se reunieron los señores Gestos para tratar importantes asuntos relacionados con el último temporal de nieves.

**Obituario Civil**  
 VISITAS. — El jefe Provincial y gobernador Civil, don Juan Andino, recibió ayer por la mañana, en su despacho oficial del Palacio de San Agustín, las visitas del Delegado provincial de Auxilio Social, camarada José Ferrandis, y la del Sargento de Policía de Tráfico.

**Reunión Provincial**  
 LA REUNION DE AYER. — Ayer, a las doce de la mañana y convocados por el Presidente de la Corporación, camarada Juan de Ortaño, se reunieron la mayoría de los señores gestores para tratar de las medidas a tomar con motivo del pasado temporal de nieves que aminora la crisis de trabajo.

**Audiencia Provincial**  
 VISTA DE CAUSAS. — Últimamente han sido señaladas las vistas de las siguientes causas:

Hoy martes, causa procedente del Juzgado de Nules contra un procesado por el delito de hurto. Letrado, don Manuel Segura, procurador don Adolfo Campoy.  
 Día 21. — Causa procedente del Juzgado de Nules contra un procesado por el delito de daños. Letrado, don Antonio Llopis, procurador, D. Manuel Benedito.  
 Día 21. — Causa instruida por el Juzgado de Castellón contra tres procesados por el delito de estafa. Letrado, don Santiago Pina; procurador, don José María Trado Adell.

**Cupón Pro-Ciegos**  
 En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado con 25 pesetas por cupón el número 965.

# EL GRAN ACONTECIMIENTO DE MAÑANA EN EL TEATRO PRINCIPAL

## La actuación de Vicente Escudero en el IV Concierto de la Filarmónica

El anuncio de la actuación de Vicente Escudero en el cuarto concierto de la Sociedad Filarmónica, que tendrá lugar mañana por la tarde en el Teatro, ha despertado extraordinario interés entre nuestro público. Castellón, aunque últimamente ha estado en este aspecto, ha vivido siempre espiritualizada por el arte en todas sus manifestaciones y este interés se ha despertado de nuevo ante la próxima aparición de un genial bailarín, de un superior danzante español, en nuestro primer escenario.

Vicente Escudero viene, naturalmente, no como un espectáculo ajeno a la Filarmónica y a su función, sino como un artista depurado, intérprete genial y personificado de las danzas españolas, el consistor de una música que tiene una interpretación coreográfica tan excesiva y castórgica, tan valiosa y admirable, como la puede tener a través de una instrumentación. Así concibe a Vicente Escudero es apear,arse de todo lo que en balletes españoles hayamos visto, de todo lo que como espectáculo se nos haya podido ofrecer, para entrar, de lleno, en un arte puro, elevado, soberbio y de extraordinaria categoría que, claro, presenta un aspecto especialmente cautivador y emocionante para el público que no puede resistir el sabor y el valor de su interpretación que Escudero da a nuestra más variada, rica y prodigiosa manifestación artística.

Si hay danzas españolas y de su ritmo a su aire todo lo sentimos propio, español y solo escuchar la música que contienen renueva lo más íntimo de nuestro sentimiento, hay también una interpretación española, nuestra, personal de esta misma danza; esta interpretación, complemento de la danza misma, es lo que encarna como bailarín, como destino propio, Vicente Escudero y es lo que nos muestra más variada, rica y prodigiosa manifestación artística.

El programa del concierto es el siguiente:

- 1.º «Seguillitas», Albéniz. (Vicente Escudero y Carmita García)
- 2.º «Puerta Tierra», Albéniz. (Vicente Escudero)
- 3.º «Danza de la Gitana», Hauff. (Vicente Escudero)
- 4.º «Danza del Molinero», Falla. Del sombrero de Tres Picos. (Vicente Escudero)
- 5.º «Zapatado», Sarasate. (Carmita García)
- 6.º «Organo», Turina. (Vicente Escudero)
- 7.º «Jotas», Falla. (Vicente Escudero y Carmita García)

**Servicio meteorológico**  
 Día 21  
 Recorrido del viento, 280 Km.  
 Evaporación, 34.  
 Temperatura máxima, 9,4.  
 Idem mínima, 6,8.  
 Presión a 0, 762,4.  
 Humedad, 63.  
 Lluvia, 0,5 l. m2.



Vicente Escudero, bailarín español.

**II**  
 1.º «Danza del Terror», Falla.  
 2.º «Danza del Fuego», Falla.  
 3.º «Canción de los fuegos», Falla. (Vicente Escudero y Carmita García).  
 4.º «El Puerto», Albéniz. (Vicente Escudero).  
 5.º «Alegrias», Popular. (Vicente Escudero).  
 6.º «Solo de piano», (Betoret).  
 7.º «Los requiebros», Granados. (Vicente Escudero y Carmita García).

**III**  
 1.º «Sevilla», Albéniz. (Vicente Escudero y Carmita García).  
 2.º «Moriscas», Granados. (Vicente Escudero).  
 3.º «Bolero clásico», (1890), Popular. (Carmita García).  
 4.º «Ritmos» (Danza Flamenca primitiva sin música). (Vicente Escudero).  
 5.º «Sardana», Motera. (Carmita García).  
 6.º «Solo de piano», (Betoret).  
 7.º «Córdoba», Albéniz. (Vicente Escudero y Carmita García).  
 Descansos de quince minutos. Piano Steinway.

**RINCON de FIESTAS**  
**EL CONCURSO DE PASODOBLES**  
 El pasado día 15 terminó el plazo de presentación de pasodobles para tomar parte en el concurso anunciado por la J. Central de Festejos de la Magdalena, habiéndose presentado ocho en total.

# Catolicidad

**SANTORAL**  
 Santos para hoy. — Santos Vicente Español, mártir; Anastasio, Víctor, mártires; Domingo, obispo; Restá del Bato Frai, escio Gil de Federich, doble rojo, Miss propia (D.), segunda oración de los Santos Vicente y Anastasio, mártires.  
 Santos para mañana. — Santos Ildefonso, Arzobispo; Haimundo de Peñafort, confesor; Clemente, obispo. Doble mayor blanco, Misa in medio, del común de Doctores, oración propia (E), segunda oración de San Raimundo de Peñafort, tercera oración de Santa Emerecliana V. M.

**GULTOS**  
**SAN AGUSTIN**  
 Esta mañana a las 8:30, Misa de la Cofradía de Santa Rita.  
**SANTISIMA TRINIDAD**  
 Hoy y mañana, los cultos propios del día.  
**PURISIMA SANGRE Y SAGRADA FAMILIA**  
 Ejercicio de los Trece Males de San Antonio en las Misas de hoy y de mañana.

**Indice demográfico**  
 El movimiento demográfico registrado en esta capital en el día de ayer, fué el siguiente:  
 Nacimientos. — José Miguel Esteve Forcadell, S. Miguel, 7; Benigno Martí Cabrerá, R. Argemina, 51; Javier Usé Zaragoza, S. Roque, 16. 2.º José Frai, escio García Breva, Caladores, 21; Agustín Martín Espinosa, R. Argemina, 33; Josefa Daufi Carrión, Escuelas, 43; Felipe Martín Díaz, Hospital provincial; José Vicente Bonet Llop, Hospital provincial; Ferrnando Martí, C. Alcega, 15; Nieves Museros Prades, P. Mallorca, 40; Emili que Llaneta Martí, Camibombar, 16.

**NECROLOGICA**  
**LA SRA. MARIA LIDON GOMEZ SEGARRA**  
 En la tarde del pasado domingo.  
**Comisaría General de Av. reclutamiento y transportes**  
**DELEGACION DE CASTELLON**

**DEFINICION LEGAL DE LA MARINA CORRESPONDIENTE AL TIPO DE EXTRACCION EN VIGOR**  
 Por el Ministerio de Agricultura se ha publicado el siguiente Orden de 12 de enero del corriente año:

Al objeto de resolver dudas, se consultó a las autoridades de diversa índole, en defensa del interés general, y como resultado de múltiples análisis realizados en los Laboratorios del Centro de Cerealicultura.

Este Ministerio ha decidido hacer pública, la definición legal de la harina correspondiente al tipo de extracción actualizado en vigor, así como el detalle de sus composiciones analíticas, en los siguientes términos:

Definición: Deberá entenderse por harina de trigo del 90 por 100 de extracción, su otro calificativo, el producto de moliitura del trigo industrialmente puro (previa separación de impurezas en las operaciones de limpieza y complementarias), con el grado de extracción citado. Ofrecerá un marcado buen aspecto, sin ser áspera al tacto, ni presentar grandes fragmentos de salvado a la vista.

Composición: La citada harina deberá contener, como máximo el 16 por 100 de agua; de 16 a 40 por 100 de gluten húmedo, 6 a 14 por 100 de gluten seco, 130 a 150 por 100 de cenizas, referidas a materia seca; menos de 0,20 por 100 de cenizas insolubles al ácido clorhídrico a la 10 por 100 (con referencia a la materia seca), de 6 a 95 por 100 de residuo sobre el tamiz metálico número 120 (45 kilos por centímetro lineal), recogido en la extracción del gluten; 1 a 2 por 100 cenizas, y azúcar no superior a 0,10 por 100, expresada en ácido láctico y referida a materia seca.

Lo que se hace público para general conocimiento.  
 Castellón 19 de enero de 1946.  
 El Gobernador Civil,  
**JOSE ANDINO NUÑEZ**

go entregó su alma al Creador la distinguida señorita María Lidón Gómez Segarra, causando su muerte hondo sentimiento. Baja al sepulcro a los 18 años de edad cuando todo le sonreía, mimada por sus padres y por el cariño que le profesaban sus amigos. De arreglados y profundos sentimientos, era destacadísimo elemento de Acción Católica.

Ayer tarde tuvo lugar el entierro viéndose el mismo muy concurrido. El cadáver ha estado en preciosa caja de caoba donde figuraba la bandera de A. C. y en el eclesio mortuario puestas coronas de Acción Católica y otra de sus amigos.

La presidencia estaba integrada por el cura párroco de la Santísima Trinidad, Padre Cisales; Presidente del Circulo de San Ildefonso; don José Pachés, don Pedro Ruiz, don Antonio Pérez y don Antonio Usó, acompañado un gran acompañamiento.

Recién sus padres y demás familia la expresión de nuestro más sentido sentimiento.

**PROGRAMA de Radio Castello**  
 60 metros 1.500 metros  
**PROGRAMA PARA HOY**  
**SOBREEMERSA** A las 13: Ape. hora de la emisión. Música de baile. — 17:30: Dirección del radio, ynte.— 17:55: Información local. 18: Señales horarias; avisos rotundísimos. Selección de la zarzuela del maestro Moreno Torro, la Adonales.— 18:30: Noticias. 19: de Radio Nacional. 19:45: Noticias de la emisión. Baladras.— 21:30: Información local.— 21:45: Noticias de Radio Nacional. Discos usados.— 22:30: Emisión para la mujer. «PSYCHO».— 23: Señales horarias. FANTASIAS de Op. 24.— 23:30: Música ligera.— 24: Cerro.

**Farmacias de guardia**  
 Hoy corresponde estar de guardia a las siguientes farmacias: **REBULLIDA**, En. 19, y **SEGARRA**, Mayor, 59.

**BANCO DE ESPAÑA CASTELLON**

Por acuerdo del Consejo general de este Establecimiento de crédito, se saca a concurso las obras para la construcción del nuevo edificio Sucursal en Castellón, quedando al arbitrio de los concursantes el proponer las variaciones que estimen convenientes, y el cuanto no afecten esencialmente al proyecto-bases para este concurso, o sea, respecto a la clase de materiales y procedimientos de obra, plazos de plazo, etc.

Las proposiciones para tomar parte en este concurso, redactadas con arreglo al modelo que se inserta a continuación, se presentarán bajo sobres cerrados, que serán entregados contra recibo en la Dirección general de Sucesuras en esta Casa central de Madrid, o en la Secretaría de la Sucursal en Castellón.

Los planos y documentos que constituyen el proyecto de este edificio Sucursal, podrán ser examinados por los concursantes plego separado, en la cantidad de pesetas...

**MODELO DE PROPOSICION**  
**BANCO DE ESPAÑA**  
 Sucurs. de Castellón

**LEA UD. EL DUQUE DE ENCHEN**  
 FRITZ NELLE y CASANOVA de ANTONIO SOLANO EDITORIAL DORIS Magníficamente encuadernado, 40 ptas. Pídanlo en su librería y contra reembolso a: LIBRERIA M. PEREZ DE ROZAS Miquelner, 184 BARCELONA

**Aprenda Usted CONTABILIDAD**  
 Pídanlo hoy mismo folleto ilustrado "A"  
**ACADEMIA CCC**  
 APARTADO 108-SAN SEBASTIAN

**TRANSITOS ADUANAS**  
 PARA FRANCIA Y MAS ALLA FORT FAITS  
**ETABLISSEMENT MICHEL BERNAT**  
 Avenue Victor Hugo SETE (Herauit)  
 TELEGRAMAS Bernat Sete

# Pruebe Vd. el Richelet

en los cambios de estación

Si es conveniente para todos depurarse la sangre en estas épocas, es una necesidad indispensable para las personas afectadas por enfermedades de la piel, para los reumáticos, los congestivos y los que sufren vórices u otros males de los miembros, para las mujeres en la edad crítica y por toda persona, en fin, que sea víctima de una sangre viciada.

Esta depuración es de excelentes resultados cuando se hace con Depurativo Richelet, cuyos propiedades desintoxicantes coadyuvan poderosamente a regularizar la circulación de la sangre.

Sus efectos purificadores están indicados para remediar los dolores de la piel, reducir las cicatrices y carnes, calmar los dolores reumáticos y suprimir los trastornos de la edad crítica.

El Depurativo Richelet contiene Sales Halógenas de Magnesio, las cuales son un elemento de gran poder vitalizador y un gran estimulante del hígado. Su acción se traduce en mejoramiento muy acusado del estado general, seguido de un agradable aumento de la vitalidad.

# DEPURATIVO RICHELET

**El interés de Norteamérica en el problema del Irán**

(Viene de la segunda.)  
 Dr. Millsbaugh, quien asumió autoridad dictatorial en materias económicas y financieras. El general americano Clarence S. Ridley tomó, para el momento, el mando de su grupo de oficiales, la organización del ejército de la policía del estado de New Jersey, muy nombrado en el secuestro del niño Lindbergh—le cupo en suerte la organización de la policía, varias otras misiones, igualmente americanas, se ocuparon del petróleo de la agricultura y de la higiene pública.

Muchos americanos fueron llamados al Irán, sin el requisito previo de una invitación, incluyendo a las fuerzas del Servicio del Golfo Pérsico, cuya misión se limitó a asegurar el tránsito más rápido posible de los efectos de todo orden que América enviaba a Rusia bajo los términos de la ley de Préstamos y Arrendamientos.

A la terminación de la guerra, Tcherán reclamó—para su ejecución en tiempo oportuno—la retirada de las tropas extranjeras a los seis meses de concluidas las hostilidades, tal como estaba convenido. Los americanos habían comenzado ya a evacuar, pero Rusia alegó que el compromiso era "a los seis meses de derrotada Alemania y sus satélites", y que no podía marcharse de Persia hasta que el Japón fuese derrotado, Inglaterra, desde luego, accedió tampoco a marcharse mientras Rusia no lo hiciera a su vez.

Y el pleito secular en re el oso y el león ha surgido de nuevo y más enconado que nunca. La situación está cargada de trifulca, y los Estados Unidos, que nada necesitan de Persia, que por su bajo nivel de vida, no es mercado codiciable, temen que no puedan permanecer indiferentes en el caso de que surja allí un conflicto armado entre sus dos aliados.

El Banco de España se reserva el derecho de elegir entre las proposiciones presentadas, la que era más conveniente a sus intereses, y el de rechazarlas todas, sin ulterior reclamación.  
 Castellón 21 de enero de 1946.  
 P. del S. de Castellón, L. MOYA.

**IMPORTANTE EMPRESA**  
 compañía Velero 3 palos de 400 a 600 toneladas de desplazamiento, en buen estado. Absoluta reserva, ofertas por escrito a n. 453 Pelayo, 38, Barcelona.

Rogad a Dios en caridad por el alma de

# Doña Rosa Agust Vilar

Que falleció en el día de ayer a los seis de la tarde  
**A LOS 74 AÑOS DE EDAD**  
**H BIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES**  
**R. I. P.**

Su desconsolado esposo, don Francisco Felip Reboll; hijos, José, Rosa, Fel x. Fernando, Vicent; y Carmen; hijos políticos, María Rubio Gas, Rosa Rubio Pallarés, Virginia Gil Renau y Vicente Andreu Pallarés; nietos, primos y demás familia, al participar tan sensible pérdida les suplican la asistencia a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy a las TRES TREINTA de la tarde desde la casa mortuoria, calle Guaitarrista Tárrega, núm 30 al sitio de costumbre por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Castellón, 22 de Enero de 1946.  
 (No se invita particularmente).

D. O. M.  
 LA SEÑORA

# Doña Ramona Sánchez García

(Viuda de don Tomás Mediavilla)  
 Falleció ayer a los 83 años de edad  
 BIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES Y LA BENDICION APOSTOLICA DE SU SANTIDAD  
**R. I. P.**

Sus desconsolados hijos, don Carlos, doña María ausentes, doña Ramona, don Tomás y doña Agustina; hijos políticos, don Aurelio Vajedón del Olmo, doña Florencia Aizaz Balanzategui, don Julio Sánchez Alonso, doña Filomena Fernández Labiades, doña María de los Angeles Aznar (viuda de Mediavilla) y don Pío Wandosell Manzaneros (funcionario de la Magistratura del Trabajo) y demás familia al participar tan sensible pérdida, le ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan al acto del entierro que tendrá lugar esta tarde a las CUATRO desde la casa mortuoria calle San Vicente núm. 49-1.º al lugar de costumbre por lo que les quedarán eternamente agradecidos.  
 Castellón, 22 Enero 1946  
 (No se reparten esquelas).

**LEA UD. EL DUQUE DE ENCHEN**  
 FRITZ NELLE y CASANOVA de ANTONIO SOLANO EDITORIAL DORIS Magníficamente encuadernado, 40 ptas. Pídanlo en su librería y contra reembolso a: LIBRERIA M. PEREZ DE ROZAS Miquelner, 184 BARCELONA

**Aprenda Usted CONTABILIDAD**  
 Pídanlo hoy mismo folleto ilustrado "A"  
**ACADEMIA CCC**  
 APARTADO 108-SAN SEBASTIAN

**TRANSITOS ADUANAS**  
 PARA FRANCIA Y MAS ALLA FORT FAITS  
**ETABLISSEMENT MICHEL BERNAT**  
 Avenue Victor Hugo SETE (Herauit)  
 TELEGRAMAS Bernat Sete

Parece que va a revisarse la histórica Carta de San Francisco

CONJETURAS BRITANICAS EN TORNO A LA AUSENCIA DE VI HINSKY EN LAS REUNIONES DE LA ONU

Londres, 21. — (Crónica especial transmitida por radio.) — Alguien dijo un día, a raíz de concluir la Conferencia de San Francisco de California, que sobre los Estatutos para la nueva Organización internacional aprobados en aquella ciudad podría levantarse un edificio sólido de paz. Fueron las potencias medianas —Australia y Canadá las primeras— las que mayormente dejaron oír sus voces de protesta contra el derecho al veto que se irrogaban las grandes potencias; por entonces se creyó que aquellas aaveraciones se inspiraban, más que por la sabiduría de ciertos políticos de clara visión, por el descontento que suponía para ciertos Estados su exclusión del Consejo de Seguridad, al que pensaban permanecer con carácter permanente.

Desde el mes de abril ha pasado mucho tiempo; ha llovido bastante —aunque no de modo que hubiese sido de desear— y casi se había olvidado por completo la postura de los "no grandes" frente a la cuestión del veto, cuando el planteamiento del problema irrumpe ante la Asamblea de la O. N. U. tras de la actualización de aquella cuestión, sobre la que se vuelve a pensar mucho más que antes, incluso por aquellos que creyeron poder garantizar la seguridad mundial con el ejercicio de su propio derecho; concretamente: por los representantes en Londres de las potencias que, con Rusia, tienen reconocido el derecho al veto. SE HABRA DE REVISAR LA CARTA DE SAN FRANCISCO. Los diplomáticos londinenses van por descontento que Rusia va a ejercer por vez primera este derecho tan pronto como la organización de las Naciones Unidas se ocupe formalmente del caso de Persia, con lo cual no habrá de llegar pacíficamente y por la vía rápida a una solución de este problema. Es por esto por lo que empiezan a soplar aires nuevos y por lo que una vez más se habla de la conveniencia de revisar la histórica Carta de San Francisco si se quiere que la paz que empieza a organizarse se pierda mucho antes de que pueda darse forma a los tratados que han de estipularla.

Naturalmente que no se ha tomado por ninguna delegación una decisión a este respecto, pero es sintomático que las discusiones sobre este extremo se hayan generalizado desde el fin de semana. Además de los representantes de distintas pequeñas potencias y de los delegados de las medianas, personalidades de gran relieve de la política y la diplomacia anglosajona han comenzado a ocuparse seriamente de la petición revisionista de algunos países. Cierro que Rusia se opondrá a ella con toda energía, pero sus protestas difícilmente podrán hacer mérito en la decisión de los más silantes no demuestran, con un cambio de táctica y de conducta, que su predisposición a la colaboración, apuntada en Moscú, es algo más que una ilusión creada por la buena fe de las potencias occidentales. LA AUSENCIA DE WISHINSKY. Desafortunadamente no parece que el gobierno ruso esté dispuesto a dar una muestra de la buena voluntad que se le pide, cuando que ni siquiera ha hecho llegar a la capital británica a su representante designado para representar al Kremlin en la reunión de la Asamblea general de la O. N. U. Vishinsky, en efecto, continúa en Moscú, sin que se sepa la fecha probable de su llegada a Londres. Oficialmente se alega por parte rusa que el mal tiempo ha impedido hasta ahora su desplazamiento, pero los observadores competentes de Londres rechazan la sugerencia de que sean sólo las condiciones atmosféricas las que motivan la ausencia del delegado soviético. La O. N. U., empero, está decidida a proseguir su Asamblea sin la asistencia del representante ruso; pero no cabe duda que serán mucho más frías sus deliberaciones sin la asistencia de un enviado calificado de una de las potencias con derecho al veto, ya que sin ella habrá en cualquier momento a mano un pretexto para la imposición de aquel, imposibilitando los rápidos avances que se pensaban conseguir en la organización de la paz. ¿A QUE SE DEBE SU AUSENCIA? La no asistencia de Vishinsky a las reuniones de la Asamblea

En la O. N. U. va a crearse una Comisión de los derechos del hombre

Bvin aboga por que comienzen rápidamente las actividades de la Comisión encargada de la energía atómica

Londres, 21. — El comité social, humanitario y cultural de la O. N. U. ha aprobado rápidamente y por unanimidad, la recomendación de una comisión preparatoria relativa a la institución de una comisión de derechos del hombre, en la primera sesión que celebre el Consejo social-económico, presidida por el Ministro neozelandés. El discurso más importante fue el del delegado indio, Mudaliar, que encareció la urgencia de la creación de la referida comisión de los derechos del hombre. Después, El señor Roseberg habló, limitándose a decir que la comisión de derechos humanos, el mundo no tendrá paz. El Comité aprobó también una propuesta de Australia y África del Sur de aceptación de la recomendación de la comisión preparatoria de que se instituya con carácter temporal una comisión social que asesore al Consejo económico y social en cuestiones sociales. CANDIDATA FRANCESA A LA SECRETARIA DE LA O. N. U. Londres, 21. — Se afirma que la delegación de Francia en la O. N. U. propiciará a Henry Bonet, embajador francés en Estados Unidos, como candidato para el cargo de Secretario General de la nueva organización mundial. Se considera improbable el nombramiento de Gleywin de secretario provisional. — Efe. VA A CONSTITUIRSE LA COMISION DE LA ENERGIA ATOMICA. Londres, 21. — El Consejo de Seguridad de la O. N. U. acordó someter a votación el proyecto para crear una comisión de la energía atómica. 46 países votaron en favor de la resolución tal como fue redactada en Moscú. Dejó de votar la Unión Soviética. Dejó de votar a continuación un discurso acerca de la conveniencia de que comienzen cuanto antes las actividades de la comisión. Manifestó que no puede demorarse el asunto porque el mundo creería que las naciones unidas no piensan con seriedad acerca de las importantes cuestiones que la comisión debe empezar a funcionar lo antes posible, para estudiar los graves problemas pendientes. — Efe. LA PROXIMA SESION DE LA O. N. U. Londres, 21. — El Consejo de Seguridad de la O. N. U. celebrará su próxima sesión el miércoles o jueves, sin que se convoque ninguna reunión especial para estudiar la cuestión persa. El Consejo de Seguridad decidirá incluir en su programa esta cuestión general de la organización. CINCO AÑOS DURARA EL MANDATO DEL SECRETARIO GENERAL. Londres, 21. — La comisión administrativa y presupuestaria de la O. N. U. ha acordado que el mandato del Secretario General de la O. N. U. será de cinco años renovables por cinco años. — Efe. LA COMISION DE ENERGIA ATOMICA TENDRA PODERES LIMITADOS. Londres, 21. — En la Asamblea General de la O. N. U. comenzó el lunes el estudio del plan de los tres grandes para crear una comisión de energía atómica. El senador norteamericano inició el debate. Puso de relieve la importancia de la comisión para la paz y seguridad del mundo. Prosiguieron nuestras esfuerzos para prestar ayuda a la obra emprendida contra las devastaciones de la guerra, aliviar los sufrimientos de las personas damnificadas, asistir a la reconstrucción de las zonas asoladas, al mismo tiempo que fomentaremos el comercio internacional. Seguidamente enumeró las realizaciones del tipo económico que han intervenido con Préstamo y Arrendamiento del Banco de Exportación e Importación, el empréstito del Reino Unido, etc. Pasa a continuación a tratar de los países ocupados dando cuenta de las tareas que han correspondido a Estados Unidos en estas zonas desde la terminación de la guerra. Termina el mensaje diciendo que ha determinado la culpabilidad jurídica de los autores de la guerra y alude seguidamente a los procesos de Nuremberg y a los que pronto comenzarán en Tokio. — Efe.

En otros, en fin, se dice que Rusia se abstendrá todavía por algún tiempo de enviar un representante con plenos poderes a la O. N. U., hasta que pueda ver clara la orientación que ésta toma. Pero nada da por buenas las explicaciones moscovitas sobre los continuos aplazamientos del viaje del vice-comisario del Exterior, al que no oíen en las desfavorables condiciones meteorológicas, sino las razones de la política de retraimiento o aislamiento que Rusia parece dispuesta a continuar practicando mientras se permititan.

En la O. N. U. va a crearse una Comisión de los derechos del hombre. Bvin aboga por que comienzen rápidamente las actividades de la Comisión encargada de la energía atómica. Londres, 21. — El comité social, humanitario y cultural de la O. N. U. ha aprobado rápidamente y por unanimidad, la recomendación de una comisión preparatoria relativa a la institución de una comisión de derechos del hombre, en la primera sesión que celebre el Consejo social-económico, presidida por el Ministro neozelandés. El discurso más importante fue el del delegado indio, Mudaliar, que encareció la urgencia de la creación de la referida comisión de los derechos del hombre. Después, El señor Roseberg habló, limitándose a decir que la comisión de derechos humanos, el mundo no tendrá paz. El Comité aprobó también una propuesta de Australia y África del Sur de aceptación de la recomendación de la comisión preparatoria de que se instituya con carácter temporal una comisión social que asesore al Consejo económico y social en cuestiones sociales. CANDIDATA FRANCESA A LA SECRETARIA DE LA O. N. U. Londres, 21. — Se afirma que la delegación de Francia en la O. N. U. propiciará a Henry Bonet, embajador francés en Estados Unidos, como candidato para el cargo de Secretario General de la nueva organización mundial. Se considera improbable el nombramiento de Gleywin de secretario provisional. — Efe. VA A CONSTITUIRSE LA COMISION DE LA ENERGIA ATOMICA. Londres, 21. — El Consejo de Seguridad de la O. N. U. acordó someter a votación el proyecto para crear una comisión de la energía atómica. 46 países votaron en favor de la resolución tal como fue redactada en Moscú. Dejó de votar la Unión Soviética. Dejó de votar a continuación un discurso acerca de la conveniencia de que comienzen cuanto antes las actividades de la comisión. Manifestó que no puede demorarse el asunto porque el mundo creería que las naciones unidas no piensan con seriedad acerca de las importantes cuestiones que la comisión debe empezar a funcionar lo antes posible, para estudiar los graves problemas pendientes. — Efe. LA PROXIMA SESION DE LA O. N. U. Londres, 21. — El Consejo de Seguridad de la O. N. U. celebrará su próxima sesión el miércoles o jueves, sin que se convoque ninguna reunión especial para estudiar la cuestión persa. El Consejo de Seguridad decidirá incluir en su programa esta cuestión general de la organización. CINCO AÑOS DURARA EL MANDATO DEL SECRETARIO GENERAL. Londres, 21. — La comisión administrativa y presupuestaria de la O. N. U. ha acordado que el mandato del Secretario General de la O. N. U. será de cinco años renovables por cinco años. — Efe. LA COMISION DE ENERGIA ATOMICA TENDRA PODERES LIMITADOS. Londres, 21. — En la Asamblea General de la O. N. U. comenzó el lunes el estudio del plan de los tres grandes para crear una comisión de energía atómica. El senador norteamericano inició el debate. Puso de relieve la importancia de la comisión para la paz y seguridad del mundo. Prosiguieron nuestras esfuerzos para prestar ayuda a la obra emprendida contra las devastaciones de la guerra, aliviar los sufrimientos de las personas damnificadas, asistir a la reconstrucción de las zonas asoladas, al mismo tiempo que fomentaremos el comercio internacional. Seguidamente enumeró las realizaciones del tipo económico que han intervenido con Préstamo y Arrendamiento del Banco de Exportación e Importación, el empréstito del Reino Unido, etc. Pasa a continuación a tratar de los países ocupados dando cuenta de las tareas que han correspondido a Estados Unidos en estas zonas desde la terminación de la guerra. Termina el mensaje diciendo que ha determinado la culpabilidad jurídica de los autores de la guerra y alude seguidamente a los procesos de Nuremberg y a los que pronto comenzarán en Tokio. — Efe.

Mensaje de Truman al Congreso norteamericano

(Viene de la primera.) Noveno. — Creemos que todos los Estados soberanos del hemisferio occidental, sin intervención de nadie que no pertenezca a él, debe trabajar juntos como buenos vecinos en la resolución de sus problemas comunes. Decimo. — Creemos en la plena colaboración económica de todas las naciones grandes y pequeñas. Es esencial para el mejoramiento de vida de todo el mundo. Once. — Continuaremos esforzándonos por promover la libertad de expansión y la libertad de religión en todas las zonas amargas de la paz. Doce. — Estamos convencidos de que la preservación de la paz entre las naciones requiere una O. N. U. compuesta de todos los países amantes de la paz del mundo y que estén dispuestos a usar juntos las fuerzas si fuera necesario para asegurar la paz. Sigto dudo cuenta de la política que está desarrollando el general Marshall en China y termina el capítulo con el elogio a la labor de la UNRRA. Trata después de la política económica y exterior y dice que la política económica y exterior de Estados Unidos está destinada

a promover, nuestra propia prosperidad y al mismo tiempo ayuda a la rehabilitación y expansión de los mercados mundiales, contribuyendo con ello a la paz y seguridad del mundo. Prosiguieron nuestras esfuerzos para prestar ayuda a la obra emprendida contra las devastaciones de la guerra, aliviar los sufrimientos de las personas damnificadas, asistir a la reconstrucción de las zonas asoladas, al mismo tiempo que fomentaremos el comercio internacional. Seguidamente enumeró las realizaciones del tipo económico que han intervenido con Préstamo y Arrendamiento del Banco de Exportación e Importación, el empréstito del Reino Unido, etc. Pasa a continuación a tratar de los países ocupados dando cuenta de las tareas que han correspondido a Estados Unidos en estas zonas desde la terminación de la guerra. Termina el mensaje diciendo que ha determinado la culpabilidad jurídica de los autores de la guerra y alude seguidamente a los procesos de Nuremberg y a los que pronto comenzarán en Tokio. — Efe.

Proceso contra criminales de guerra japoneses. Singapur, 21. — Ha comenzado el primer proceso contra los criminales de guerra japoneses, que se celebra en esta capital. Han comparecido diez oficiales nipones, acusados de haber maltratado a quinientos prisioneros de guerra indios hasta causar la muerte a 117 de ellos. Los encartados se declararon no culpables. — Efe.

Mediterráneo DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S. REDACCION. ADMINISTRACION Y TALLERES, CABALLEROS, 11—APARTADO 18.

CRONICA DE PARIS

Francia va a librar una de las mayores batallas políticas de su historia

Ante el temor de fuertes disturbios, la policía adopta precauciones

Paris, 21. — (Crónica especial transmitida por radio.) — La temida, pero inevitable crisis que venía amagando a Francia desde tiempo atrás se ha producido al fin con la dimisión del general De Gaulle. Decir que la decisión de éste de retirarse de la política, desistiendo de perseverar en su intento de presionar y dirigir la reconstrucción de Francia, ha sorprendido a los medios políticos, sería falsear la verdad, pues ésta es la que desde hace días se contaba con que el jefe del Gobierno

tomase alguna decisión que delimitase de una vez los quebraderos de cabeza que tenía de un tiempo a esta parte. De Gaulle, al dimitir con carácter irrevocable y retirarse definitivamente de la política, crea un difícil problema que tendrá grandes alcances, aunque de momento sólo parezca que su apartamiento de la política no entraña más que una crisis de carácter interior, cuando la verdad es que sus repercusiones internacionales no han de ser pocas ni tardías.

En los alrededores del Palacio Borbón, donde dentro de unas horas va a librarse una de las mayores batallas políticas de la Francia contemporánea, una gran multitud se agolpa para tener conocimiento de lo que en la sesión de la Asamblea de hoy va a decidirse, se las precauciones adoptadas por las fuerzas de policía son extraordinarias, pues se teme, con razón, que puedan producirse disturbios ya que los últimos se han excitado como nunca por el rumor de que Thorez, el hombre que propugnó por la deposición de la resistencia contra los alemanes cuando éstos se lanzaron a la invasión de Francia, va a ser el sustituto del exstador de la Francia de nuestros días. Ya en la tarde de ayer y durante la mañana del lunes se han producido algunos casos de manifestación de marcado carácter anticomunista, por lo que la gendarmería, dispuesta a cortar de raíz cualquier incidente que pueda alterar el orden público, ha hecho abortar tales intentos y París continúa de momento en paz, aunque más arrebata por el nerviosismo a medida que pasan los minutos. Sobre las causas determinantes de la dimisión de De Gaulle se han dicho muchas cosas en las últimas 24 horas, unas atribuyen a la reducción de los gastos militares, a los que él era contrario, otros a las maquinélicas maniobras de los extremistas de izquierda sobre el proyecto constitucional, otros al hecho de que en Londres Bidault no ha conseguido un éxito de tipo inter-nacional decisivo capaz de salvar a Francia en el vertiginoso camino de la reconquista de su prestigio e influencia de primera potencia. Finalmente, los más están convencidos de que el acuerdo tomado por el General De Gaulle, contra la opinión y el consejo del Movimiento Republicano Popular, no tiene otra explicación que la de la obstinada obsesión comunista a todos sus proyectos, de la que se han evitado las manifestaciones públicas para no aumentar la incitación de la opinión pública contra dicha minoría, a la que muchos de los que abogan por la colaboración con ella de los otros dos partidos mayoritarios, empezaban a mirar con recelo.

La noticia corrió ayer con la velocidad del rayo por todo París y se extendió en el espacio de escasas horas por toda Francia. Y en labios de todos los franceses flotaba hoy la misma pregunta: ¿Qué ocurrirá ahora? He aquí lo que más preocupa a la opinión pública en estas horas trascendentes de la historia de Francia: lo que pueda ocurrir ahora. De momento es prematuro hacer predicciones sobre la posible evolución de los acontecimientos, y especialmente sobre la persona que ha de reemplazar a De Gaulle en sus funciones de presidente. Los comunistas, naturalmente, reclaman, como partido más importante de la Asamblea, el puesto de privilegio, que desean para Maurice Thorez, el hombre de quien vuelve a repetirse que es el menos calificado para el ejercicio de tales funciones a la vista de su pasado político y su conducta del primer momento de la guerra, que empieza a ser desmembrada nuevamente para refrescar la memoria de los que parecen haberse olvidado de todo. Contra las reivindicaciones comunistas se levantan el M. R. P. y los socialistas, que se oponen terminantemente a la formación de un Gobierno tripartito cuyas carteras más importantes vayan a parar a manos de los extremistas que han provocado la salida del general del Gobierno. El confusionalismo es la nota característica de la situación interna de Francia en estas horas trascendentes sobre el problema interno con que se enfrenta este país, la tranquilidad política va en aumento y el temor de los medios políticos empieza a disminuirse a la calle, donde el ir y venir de los dirigentes políticos es constante.

Madrid, 21. — Los miembros de la colonia japonesa en España, que ascienden a sesenta y los japoneses llegados de Portugal el sábado, han salido esta mañana en tren especial para Barcelona, donde embarcarán en el "Plus Ultra" rumbo a Filipinas, para desde allí reintegrarse a su país. Los viajes van acompañados de miembros del Gabinete diplomático del Ministerio de Asuntos Exteriores. — Cifra.

Marchan a su país los japoneses que residían en España y Portugal

Madrid, 21. — Los miembros de la colonia japonesa en España, que ascienden a sesenta y los japoneses llegados de Portugal el sábado, han salido esta mañana en tren especial para Barcelona, donde embarcarán en el "Plus Ultra" rumbo a Filipinas, para desde allí reintegrarse a su país. Los viajes van acompañados de miembros del Gabinete diplomático del Ministerio de Asuntos Exteriores. — Cifra.

El fiscal francés, Charles Geotfer, quien abordó la cuestión de la participación de las autoridades alemanas en el mercado negro en los países ocupados. El fiscal manifestó que Alemania disponía de una organización oficial para realizar sus compras en los mercados negros de Europa occidental. La organización Valtijna gastó en Francia en la compra de artículos de tales mercancías, 530 millones. Presentó un documento alemán en el que consta la declaración de Goering para efectuar el robo de las reservas de oro belgas. — Efe.

El fiscal francés informa en el proceso de Nuremberg

Nuremberg, 21. — El fiscal francés, Gartheffer, presiguió la lectura de su informe acusatorio en la sesión del lunes por la tarde. Presentó varios documentos como prueba, en los que los alemanes reconocen que habían causado graves perjuicios a la economía noruega. El fiscal manifestó que, según sus creencias, los perjuicios económicos sufridos por Noruega a causa de ocupación alemana se elevan a 22.607 millones de coronas. En lo que respecta a Holanda, manifestó que los alemanes saquearon en total 22.224 millones de florines. Seguidamente el fiscal belga, Dalse, empezó a presentar la acusación de su país y afirmó que los nazis consiguieron más de 120.000 millones de francos belgas. — Efe.

del fiscal francés, Charles Geotfer, quien abordó la cuestión de la participación de las autoridades alemanas en el mercado negro en los países ocupados. El fiscal manifestó que Alemania disponía de una organización oficial para realizar sus compras en los mercados negros de Europa occidental. La organización Valtijna gastó en Francia en la compra de artículos de tales mercancías, 530 millones. Presentó un documento alemán en el que consta la declaración de Goering para efectuar el robo de las reservas de oro belgas. — Efe.

del fiscal francés, Charles Geotfer, quien abordó la cuestión de la participación de las autoridades alemanas en el mercado negro en los países ocupados. El fiscal manifestó que Alemania disponía de una organización oficial para realizar sus compras en los mercados negros de Europa occidental. La organización Valtijna gastó en Francia en la compra de artículos de tales mercancías, 530 millones. Presentó un documento alemán en el que consta la declaración de Goering para efectuar el robo de las reservas de oro belgas. — Efe.

INFORMA EL FISCAL FRANCÉS

Nuremberg, 21. — La sesión de la mañana del proceso estuvo dedicada a la lectura del informe acusativo por parte

OTROS 30.000 OBREROS EN HUELGA

Chicago, 21. — 30.000 obreros de once de las fábricas que tiene la Internacional Arberter, se han declarado en huelga. — Efe.

MANOLETE CORTA OREJAS Y RABO

(Servicio especial de toros de la Agencia Efe.) Curbaza (Méjico). 21. — En la corrida celebrada en esta localidad alternaban Fermín Rivera, Manolete y Calesero.

UN REGALO DE ESPAÑA AL SANTO PADRE

CONSISTE PRINCIPALMENTE EN GENEROSOS ALIMENTICIOS Y VESTIDOS

Ciudad del Vaticano, 21. El "Osservatore Romano" cuenta hoy de la llegada a Roma de un generoso ofrecimiento por los católicos españoles al Santo Padre de sus obras de caridad. Los envíos han entrado tres días en el puerto de Civavecchia a bordo del "Almina", matrícula de Barcelona, precedente de Barcelona. Viene a bordo, por disposición del Nuncio Apostólico en España, el canónigo don Manuel Echarrri, para hacer la entrega a las autoridades vaticanas. Estas habían enviado puerco para la recepción, comisión de la que forma parte el sacerdote español monseñor Manuel Fernández Conde, de la Secretaría de Estado de Su Santidad. El cargamento consiste en todo en géneros alimenticios, vestidos y es un regalo que el Gobierno y los católicos españoles hacen al Papa. Ayer domingo, el capitán barbo, señor Arrandaneaga, acompañado del señor Fernández Conde, fue recibido por Su Santidad, que le dedicó palabras de benevolencia y bendición a todos los donantes y portadores del obsequio español. Efe.

H y es esperado Vichinski en Londres

Londres, 21. — Vichinski fue en Moscú y la falta de explicaciones por parte de los viets se hace tan patente, que los observadores londinenses den a rechazar las sugerencias de que únicamente es el mal tiempo lo que ha aplazado el viaje del vicecomisario de Asuntos Exteriores ruso, según dice el redactor diplomático de la agencia Reuter. Las dos teorías que más partidarios tienen en Londres en actualidad son: Que Vichinski abandona la capital soviética con consecuencia de los cambios de personal que se han producido con la salida de Beria y la comisaría del Interior y Vichinski está esperando instrucciones acerca del problema que se discute aquí en Londres. Vichinsky y los representantes británico y norteamericano VICHINSKI LLEGARA HOY A LONDRES. Berlín, 21. — Vichinski ha llegado al aeropuerto de Gatow, para salir mañana martes por Londres. — Efe.

NUEVOS EXITOS DE MANOLETE EN MEJICO

(Servicio especial de toros de Efe.) Méjico, 21. — La corrida celebrada en la plaza El Toreo, de esta capital, resultó deslucida, a causa de las malas condiciones de los toros. Silverio Pérez, ocluido en su primer toro, la lidia de su segundo transcurrió en medio de una gran bronca, porque el público pedía la sustitución por manso, lo que el presidente no aceptó. Silverio se limitó a despacharlo rápidamente. Manolete, que no tuvo mejor suerte con sus toros, en ambos destacó su buena voluntad, haciendo dos faenas de muleta, que el público premió con ovaciones. Andrés Blanco tuvo una actuación discreta en su primer toro y en el último sacó todo el partido que pudo del buey que tenía por delante. Fue ovacionado y dió la vuelta al ruedo. — Efe.

MANOLETE CORTA OREJAS Y RABO

(Servicio especial de toros de la Agencia Efe.) Curbaza (Méjico). 21. — En la corrida celebrada en esta localidad alternaban Fermín Rivera, Manolete y Calesero.

MISIA Y

Atent el extranjero. Y a personalidad causa son causas están justicia. A es de un genero vuez para de pueblo digno ectoratoria las España, que les y abrir p historia de que el loco efimero perillar la cetermar sus esp

Es muy efectos bene ciosos hor cabe hacers la mentira bados al Te trivenen fu mismo inter defensores d der del oro española y futuro con ejemplares, lejano, que todo lo que plicable, y los espíritu y la buena quedará al ginas escrit hombres q una nación ras e incon

A la lis dades de hoy el nom siste Duffee Señora d. l fensa del nra y ooc como nunc portanea, cabido en que su cor la suma V Padre Pete insidias p bien.

El mun cuatro cos ntar azotea pugnabile que la bes presa ca junto a talladora, honrados y defender e puntos de aliento y franciscano en el silen injusticia España.

Se h 900 de

MAS D

Pittsburgo. os de la ind encuentran e los Unidos. M as están cnetes de juos, que piden alca 48 centr que p centir les efer otras indud TRUMAN B AL E Washington Blanca se an

Esp

El Calro, ansosa, dlo con Egipto "Al Mielny" hace unos pañol en una larga uncionario sientos E representan, que esp anuden l diles entre re la m

El Calro, ansosa, dlo con Egipto "Al Mielny" hace unos pañol en una larga uncionario sientos E representan, que esp anuden l diles entre re la m